

ОТЗЫВ

**на работу Фариса Вячеслава Георгиевича «Ассирийские части
российской армии в Первой мировой войне», представленную для
защиты в качестве диссертации на соискание ученой степени кандидата
исторических наук по специальности 5.6.1 – «Отечественная история»**

В работе В.Г. Фариса исследуется важная для современной исторической науки тема. Российско-ассирийское военное сотрудничество в Первой мировой войне на сегодняшний день является крайне слабо изученным фрагментом отечественной истории. Его рассмотрение позволяет расширить представление о событиях российской истории, в частности, об эпизодах Первой мировой войны на персидском участке Кавказского фронта, в том числе в связи с двумя революциями 1917 г.

При подготовке диссертации автором был привлечен обширный объем материала, содержащегося в фондах российских и зарубежных архивных учреждений. Автором проанализировано большое количество архивных документов, многие из которых впервые вводятся в научный оборот. Всего в исследовании нашли свое применение материалы фондов 12 архивов, в том числе 2 зарубежных. Основным стал Российской государственный военно-исторический архив, поскольку именно в нем удалось выявить сведения о личном составе ассирийских отрядов российской армии, их положении на фронте, результатах их участия в боевых действиях и других аспектах, связанных с объектом исследования.

Исследование В.Г. Фариса базируется на системном подходе, принципах историзма и научной объективности. Автор лично, на всех этапах, в полном объеме осуществлял работу над диссертацией.

Научная новизна исследования заключается в том, что впервые в нем системно рассмотрены ассирийские национальные части, принимавшие участие в боях Первой мировой войны на персидском участке Кавказского фронта. Большое вниманиеделено их историческому пути, специфике

формирования, солдатскому и офицерскому составу, политической и фронтовой обстановке, оказывавшей непосредственное или косвенное влияние на них. Диссертация В.Г. Фариса восполняет некоторые существенные пробелы отечественной истории, связанные с драматическими событиями 1914-17 гг. В ней особо отмечается значение ассирийских частей при проведении операций российскими войсками в Курдистане. Автор базируется на объективном и системном анализе большого массива исторических источников.

Диссертация В.Г. Фариса «Ассирийские части Российской армии в Первой мировой войне» является полноценным, оригинальным, самостоятельным и аргументированным научным исследованием, обладающим безусловной научной и практической ценностью, вполне соответствующим требованиям Высшей аттестационной комиссией при Министерстве образования и науки Российской Федерации к кандидатским диссертациям. Таким образом, данная диссертация может быть допущена к защите на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1 – «Отечественная история».

Руководитель Центра истории народов России и
межэтнических отношений, главный научный сотрудник
Федерального государственного бюджетного учреждения
науки «Институт российской истории РАН» доктор
исторических наук В.В. Трепавлов

